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simo non avrà efficacia se non quando con 
t u t t i gli a l t r i sarà s ta to promulgato nel 
testo della legge completa. 

CO DACCI-PIS A N E L L I . Non di questo 
testo, ma del l ' emendamento presen ta to dal 
presidente del Consiglio. 

MEDA. Io lio presenta to un emenda-
mento proponendo di aggiungere in fondo 
al l 'ar t icolo le paro le : « e ad includervi le 
occorrenti norme di ca ra t te re regolamen-
ta re ». 

La legge elet torale politica non ha re-
golamento, ma questo non toglie che nelle 
disposizioni della legge ve ne siano di quelle 
che hanno vero ca ra t t e re regolamentare . 
Nella discussione può essere accaduto che 
senza accorgercene noi abbiamo preso delle 
deliberazioni le quali richiedessero delle 
norme funzional i non esa t t amente confor-
mi a quelle vigenti nella legge elet torale 
politica, alla quale la legge nuova deve es-
sere coord ina ta ; perchè non autor izzare la 
Commissione e il Governo a provvedere , 
nei limiti, s ' intende, di quelle modificazioni 
che siano indispensabili al funz ionamento 
del nuovo sistema ? 

Giacché ho la parola suggerisco che in-
vece di. dire: « è abrogata ogni a l t ra dispo-
sizione contrar ia , ecc.», si dica: «è abro-
gata ogni disposizione contrar ia , ecc. ». 

Q u e l l ' a f r a può essere dell 'uso; ma non . 
ha senso. 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E M A B C O R A 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par la re 
l 'onorevole Peano., 

P E A N O . Secondo me la Commissione 
nel proporre e la Camera ne l l ' approvare do-
vrebbe tenere presente la facol tà dell 'arti-
colo 96 del regolamento della Camera che 
dice : 

« Pr ima che il proget to di legge sia vo-
ta to a scrutinio segreto, la Commissione o 
un ministro po t rà r ichiamare l ' a t tenzione 
della Camera sopra le correzioni di forma 
che esso richieda, non che sopra quegli e-
mendament i già app rova t i che sembrino 
inconciliabili con lo scopo della legge, o 
con alcune delle sue disposizioni; e pro-
porre le mutazioni che gli paiano oppor-
tune. 

« La Camera, senti to l ' au tore dell 'emen-
damento o un al t ro in sua vece, un membro 
della Commissione e il ministro, del ibera». 

Forse questo articolo è un po ' esteso 
nel suo contenuto, ma qualche facoltà mag-
giore nel coordinamento può essere consen-

t i t a , poiché la Camera non può valersi ora 
delle facol tà consenti te dal det to articolo. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di p a r l a r e 
l 'onorevole presidente del Consiglio. 

N I T T I , presidente del Consiglio dei mi-
nistri, ministro dell'interno. Sono s ta te f a t t e 
dagli onorevoli colleghi osservazioni d i n a -
t u r a diversa, ma è facile l 'accordo. 

L 'onorevole Pasqual ino-Vassal lo mi ave-
va già espresso il dubbio: come si provve-
derà ai seggi elet toral i ? Ebbene l 'ar t icolo 61 
della legge elet torale è chiaro. 

Ho pregato l 'onorevole guardasigilli , 
dopo che l 'onorevole Pasqual ino-Vassal lo 
aveva r ichiamato la mia a t tenz ione su que-
sto argomento, di p repara re fin d 'ora t u t t o 
un piano con cui si po t rà (spero senza dif-
ficoltà) p rovvedere ai seggi. 

P A S Q U A L I N O - V A S S A L L O . Abbiamo 
mille magis t ra t i in meno. 

N I T T I , presidente del Consiglio dei mi-
nistri, ministro dell'interno. Abbiamo però 
t u t t e le categorie di cui par la l 'ar t icolo 61 
e che sono quasi identiche. Se no, ricorre-
remo alle a l t re categorie. 

Voci. Ci sono gli ufficiali. 
N I T T I , presidente del Consiglio dei mi-

nistri, ministro dell'interno. Sicuro. Gli uffi-
ciali a riposo. Non v 'è al tro da fare che 
estendere come si può. 

Quanto alle a l t re osservazioni, credo che 
vi sia un equivoco. Non è che ora la Ca-
mera deferisca ad alcuno il potere di ini-
ziare s tudi sul testo unico. Non si può far 
nulla pr ima che vi sia. la legge. 

Si t r a t t a di stabil ire chi fa rà il testo 
unico e, siccome questa è una legge phe ri-
guarda la composizione della Camera dei 
deputa t i , è bene che il presidente del Con-
siglio, ministro del l ' in terno, nel fa re il testo-
unico, sia assistito da una Commissione di 
deputa t i . 

Quale può essere? 
Può essere nomina ta per votazione, o-

dal Presidente della Camera, o, come io 
proponeva , può essere la stessa Commis-
sione che ha esaminato il disegno di legge. 
E, siccome questa Commissione ha già stu-
diato t u t t i i part icolari , non t roverà nes-
suna difficoltà. 

Si po t rebbe dunque di re : « I l Governo 
del Re, u d i t a la Commissione di cui all 'ar-
ticolo 18, incarica la Commissione per la ri-
forma della legge elet torale polit ica, ecc.». 
Così la Commissione po t rà p repara re subito-
li tes to unico. 

In quan to alle osservazioni f a t t e da l -
l 'onorevole Meda circa il pr imo comma de l -


